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	    CAPD JEUDI 10 JUIN 2010


Cette CAPD se tient cette année dans un climat que l'on ne saurait qualifier de serein. La lettre de cadrage ministériel malencontreusement rendue publique nous apporte la preuve de ce que nous subodorions déjà, c'est à dire que le but principal de l’institution est de faire un maximum d’économies, quitte à sacrifier les enfants et à saboter l'école publique. Nous comprenons mieux votre entêtement à fermer des classes d'intégration scolaire en manipulant au passage les chiffres afin de rendre plus plausibles vos mauvais coups. Nous comprenons également votre acharnement à vouloir démanteler notre école maternelle qui avait pourtant fait la preuve de son efficacité. Nous nous inquiétons pour l'avenir des postes de brigade formation continue puisque la formation continue, tout comme la formation initiale ne seront bientôt plus que de vagues souvenirs. Nous nous inquiétons également pour l'avenir des postes de titulaires remplaçants,de maîtres E, de maîtres G, des psychologues scolaires,en fait, nous nous inquiétons en général pour l'avenir de l'école que certains veulent brader. Nous nous inquiétons enfin de l’avenir de la formation des enseignants et de son organisation avec cette année la réservation de postes pour les nouveaux stagiaires bilingues qui vont se retrouver en pleine responsabilité devant une classe à la rentrée. Cela préfigure –t-il l’organisation de la formation de tous les futurs enseignants dans les années à venir ? 

Cette CAPD se tient également à un moment où plus encore que par le passé, le dialogue social n'est plus qu'une parodie. « je vous comprends, mais c'est le recteur qui a décidé »

Cette CAPD se tient à un moment où notre ministre trouve tout à fait normal que certains de ses collègues, en plus de leur retraite importante, sans avoir 60 ans ni avoir cotisé trop longtemps touchent, pour des missions peu justifiées, voire inutiles, des salaires mensuels qui pourraient permettre de payer plusieurs profs des écoles.
Le SNUipp tient à dénoncer la manière dont vous traitez les personnels avec parfois la complicité d'élus locaux : 

- fermetures d'écoles alors que le mouvement est déjà lancé

- refus d’autoriser certains collègues à changer de département et même de poste
- refus d’accorder des temps partiels de droit 

Dans le même temps, les enseignants voient leurs conditions de travail dégradées, subissent une pression accrue des parents d’élèves, de la société et de leur propre hiérarchie.

Enfin, le droit syndical est mis à mal. L’organisation du droit à l’information syndicale est entravée .Le droit de grève est limité par la mise en place du SMA. Le paritarisme, le rôle et l’information des délégués du personnel sont amoindris.

L’ensemble de ces dispositions traduit un mépris et un manque de considération pour nos collègues et leurs représentants.

Toutes ces raisons nous amèneront à cesser le travail le 24 juin prochain..

Le SNUipp tient enfin à remercier et à féliciter les services pour leur disponibilité et la qualité de leur écoute malgré des conditions de travail que nous pouvons imaginer de plus en plus difficiles.
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