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Conseil municipal de BREST 4 mai 2010

Au nom du SNUipp/FSU, je voudrais apporter quelques précisions sur ce dossier de la fermeture de 3 écoles à Brest.

En temps qu'enseignants, nous n'avons pas la même approche que les élus municipaux qui ont parmi leurs préoccupations une gestion saine des finances publiques.

Nous voulons défendre le service public d'éducation de proximité sur l'ensemble du territoire. 

L'annonce que vous avez faite, au moment où vous l'avez faite, ne peut pas nous satisfaire. Je ne vais pas parler de la situation particulière de chaque école, les parents l'ont très bien fait, je resterai donc sur une question de principe.

 Nous voulons bien entendre que certains locaux soient sous utilisés ou vétustes et qu'il faut remédier à ces situations. Nous voulons bien comprendre également que l'évolution démographique dans le centre ville nécessite certaines modifications du tissu scolaire.

Ce que nous reprochons surtout c'est le caractère subit de cette annonce. Dans une véritable démocratie on pourrait s'attendre à ce que tous les partenaires soient concertés avant une prise de décision définitive. Cela n'a pas été le cas pour le moment à Brest.

Dès l'annonce de possible fermeture des 3 écoles, j'ai donc pris contact avec l'Inspection Académique du Finistère.

Dans aucune des 3 écoles concernées, les effectifs ne pouvaient justifier une fermeture de classe, sinon, vous vous en doutez bien, l'inspectrice d'académie ne se serait pas génée pour le faire. La fermeture de 2 classes à l'école Madeleine Porquet entraînera la réouverture de la classe fermée à Quizac, mais pas plus. La fermeture de l'école du Valy Hir, c'est à dire 3 classes, entraînerait peut être une ouverture dans une école publique voisine mais on n'en est pas sûr. Il en va de même pour la fermeture des 2 classes de l'école Levot pour laquelle une des structures de repli ne serait pas prête avant janvier 2011.

Pour ce qui est de la structure des écoles, je voudrais dire également que fermer des petites unités pour entasser des enfants dans de grands groupes scolaires ne va pas forcément dans le sens de la qualité de l'accueil de nos jeunes enfants. Nous savons tous que les enfants particulièrement les plus petits se sentent plus en sécurité dans de petites écoles maternelles .

Autre problème, et ce n'est pas le moindre, chacun sait que la politique de l'inspection académique vise à limiter l'accueil des enfants de moins de trois ans dans nos écoles . La fermeture de ces 3 écoles va permettre à l'IA de récupérer des postes d'enseignants et de laisser dans les familles ou chez les nourrices des enfants qui auraient dû être à l'école maternelle dès la rentrée de septembre. Par cette décision brutale, vous aidez donc l'inspectrice d'académie à malmener encore plus l'accueil des jeunes enfants à l'école maternelle.

Le dernier point que je voudrais évoquer concerne la situation des enseignants des écoles concernées.

La fermeture des écoles intervenant après les opérations de carte scolaire et après la saisie des voeux pour le mouvement des enseignants va mettre 7 collègues brestois dans une situation très délicate en ce qui concerne leur situation pour la prochaine année scolaire.

En conclusion, Monsieur le maire, mesdames et messieurs les élus, je souhaite au nom du SNUipp, que vous preniez ces éléments en considération et que vous accordiez un sursis d'un an à ces 3 écoles . Nous sommes tout à fait prêts à réfléchir avec vous, avec les parents d'élèves et avec tous les partenaires concernés à une réorganisation fonctionnelle du tissu scolaire brestois dans l'intérêt de tous les enfants et d'un service public d'éducation de qualité.
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