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Monsieur le Maire

56630 Langonnet

Le 20 décembre 2012

Monsieur le Maire,

Depuis des années, le Collectif « Maternelles en danger » et les élus de Bretagne se mobilisent pour défendre l’école maternelle. Les investissements, tant immobiliers, matériels et humains des collectivités, sont importants et appréciés par nos administrés. Ces efforts démontrent aussi l’attachement des collectivités à une école maternelle de qualité et de proximité. 

Soumise depuis cinq ans à une restriction de la scolarisation des enfants de deux ans contre laquelle, élus, parents et enseignants, nous nous sommes mobilisés, l’école maternelle va être percutée de plein fouet par la prochaine carte scolaire.

179 postes budgétaires sont supprimés pour la prochaine rentrée. La carte scolaire 2012 va soumettre ce niveau d’enseignement à une double contrainte : diminution drastique des emplois d’enseignants et hausse démographique importante liée aux évolutions de population sur notre région.

Pour contenir cette situation, l’Education nationale a fait le choix de réduire le périmètre de l’école, en excluant du droit à la scolarisation de nombreux enfants de deux ans, d’augmenter les moyennes des classes, de réduire le nombre d’écoles en les concentrant.

Nous ne pouvons que rejeter cette stratégie de l’Etat qui va à l’encontre de la réalité démographique de nos communes et qui dégrade objectivement un service pour lequel nous investissons à la plus grande satisfaction de nos concitoyens. Cette stratégie a pour conséquence un nouveau transfert de charge vers les collectivités. 

Avant les opérations de carte scolaire, le Collectif a décidé d’interpeller le Recteur d’Académie. Aussi, mercredi 11 janvier à 11 heures, nous irons collectivement lui remettre les milliers de cartes postales pétitionnées ainsi qu’une copie des 500 délibérations des conseils municipaux collectées ces dernières années.

A cette occasion, nous lui rappellerons les efforts des collectivités, les responsabilités de l’Etat et les attentes de nos administrés. Nous espérons votre présence aux côtés des maires, des parents d’élèves et des enseignants, ce jour devant le Rectorat.

Veuillez recevoir, Monsieur le Maire, l’expression de nos sentiments les meilleurs. 

Pour le Collectif,

Christian DERRIEN

Maire de Langonnet

Conseiller général du Morbihan

